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Prot.n                                                                                                                                      
[bookmark: _GoBack]Al Personale ATA 
in servizio presso
 L’ISISS “G.B.Novelli”
                                                                                                                       Marcianise a.s. 2019/2020 
                                                    Comunicazione  n.                                        e p.c. al DSGA

Oggetto:Modalità e orario di apertura della Biblioteca Scolastica Innovativa a.s.2019/2020 

Nell’ ambito del Piano Nazionale  della Scuola Digitale (PNSD), in risposta all’Avviso pubblico MIUR  prot. n. 7767  del 13 Maggio 2016, questa Istituzione Scolastica ha realizzato una “Biblioteca Scolastica Innovativa” concepita come centro di informazione e documentazione anche in ambito digitale localizzata presso l’ aula n.34  dell’ Istituto.
Le biblioteche scolastiche innovative intese  quali luoghi di documentazione e di alfabetizzazione informativa devono fornire a studenti ,docenti,genitori, personale ATA e alla comunità locale spazi sia fisici sia digitali attraverso i quali accedere a  un vasto panorama di saperi, conoscenze, risorse informative e formative, tradizionali e on line. I servizi offerti dalle Biblioteche Scolastiche Innovative devono garantire e facilitare tale accesso, nonché promuovere le competenze legate al reperimento, alla fruizione, alla comprensione, alla valutazione, alla validazione e alla produzione di contenuti sia testuali sia multimediali.
Ciò detto si comunica che a partire  da  Lunedì 13 gennaio 2020, è attivo il servizio di apertura e fruizione della Biblioteca Scolastica Innovativa di questa Scuola  secondo il calendario allegato alla presente comunicazione.Detto calendario è stato stilato su un primo ciclo di 4 (quattro)settimane.I calendari  relativi ai successivi cicli saranno resi noti ciascuno con specifica comunicazione.I docenti  che, intendono usufruire  di tale servizio per l’ epletamento delle attività didattiche rivolte  alle classi e/o i docenti singolarmente e/o il personale ATA,ciascuno nel rispetto del  proprio orario di servizio giornaliero e in ogni caso secondo i giorni e gli orari stabiliti, possono prenotarsi secondo i giorni e gli orari di  cui  al citato calendario, CON ANTICIPO DI ALMENO DUE GIORNI utilizzando il registro appositamente predisposto e disponibile presso la stessa Biblioteca Scolastica Innovativa. I Docenti singolarmente  o unitamente alle proprie classi e/o il personale ATA che utilizzeranno la Biblioteca Scolastica Innovativa avranno altresì cura di registrare, nel giorno di fruizione la propria presenza in Biblioteca utilizzando l'apposito registro.Si rende noto altresì che a partire dal giorno Giovedì  16 gennaio 2020 e per ciascun Giovedì di ogni settimana fino all’ultimo Giovedì del mese di Maggio 2020, dalle ore 12.40 alle ore 13.30,  la prof.ssa Capone Rosalba, è disponibile presso la Biblioteca Scolastica Innovativa dell’Istituto “Novelli” per prestare supporto ai docenti e al Personale ATA relativamente all’utilizzo della piattaforma MLOL di prestito digitale di ebook, quotidiani e periodici .Si precisa che i Docenti  e il personale ATA impossibilitati a fruire del  supporto nell’ orario e nell’ ora sopra indicata,in quanto impegnati nell’ espletamento del servizio relativo al proprio orario di lavoro, possono concordare con la Prof.ssa Rosalba Capone  un incontro in altro orario.
Marcianise, 10/01/2020                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO                                                                                                                                       Prof.ssa Emma Marchitto                                                                  
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