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Prot. N.4379/07





                                                        Marcianise, 07/05/2020
                                                       Al personale ATA titolare per l’a.s.2019/2020  presso

                                                                              l'ISISS "G.B. NOVELLI"  di MARCIANISE

                                                                                                                  Alla DSGA

                                                        Al sito web dell’Istituzione Scolastica

Comunicazione  n. 32 

Oggetto: Decreto di Pubblicazione delle Graduatorie Provvisorie di Istituto CEIS01100N per  l’individuazione del personale ATA soprannumerario per l’anno scolastico 2020/2021

 DECRETO PUBBLICAZIONE GRADUATORIE PROVVISORIE DI ISTITUTO

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO  il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo in materia di Mobilità del personale 
              Docente, Educativo ed ATA per l’a.s. 2020/2021
VISTA l’Ordinanza Ministeriale n. 182  del 23/03/2020  “Mobilità del Personale

             Docente, Educativo ed ATA per l’anno scolastico 2020/2021” concernente le norme

             di attuazione del suddetto Contratto Integrativo in materia di mobilità del personale

            docente, educativo e ATA;
CONSIDERATE le dichiarazioni rese dal personale ATA e la valutazione delle medesime ai

sensi del succitato C.C.N.I.

DISPONE
la pubblicazione in data odierna 07/05/2020 delle Graduatorie Provvisorie d’Istituto dell'ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise (codice meccanografico CEIS01100N) per l’individuazione del personale ATA soprannumerario per l’anno scolastico 2020/2021. 
Dette graduatorie provvisorie vengono  pubblicate sul sito Web dell’Istituzione Scolastica “G. B. Novelli” all’indirizzo www.istitutonovelli.edu.it nella sezione “Personale ATA” alla voce “Comunicazioni”.

Avverso le suddette graduatorie sono ammessi da parte del personale interessato motivati e documentati reclami entro dieci giorni dalla data odierna di pubblicazione, ovvero entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 17 maggio 2020. I reclami che dovranno pervenire esclusivamente in forma scritta  e trasmessi agli indirizzi email istituzionali  PEO:ceis01100n@istruzione.it     oppure    PEC : ceis01100n@pec.istruzione.it.
Il modulo per presentare eventuale reclamo avverso le suddette Graduatorie Provvisorie d’Istituto ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise (codice meccanografico CEIS01100N)  per l’individuazione del Personale ATA soprannumerario per l’anno scolastico 2020/2021, viene allegato alla presente e contestualmente pubblicato sul  sito Web dell’Istituzione Scolastica “G. B. Novelli” all’indirizzo www.istitutonovelli.edu.it nella sezione “Personale ATA” alla voce “Comunicazioni”.
I reclami saranno esaminati con l’adozione degli eventuali provvedimenti correttivi degli atti contestati. Le decisioni sui reclami sono atti definitivi.
Il personale beneficiario delle precedenze di cui ai punti III), IV) e VII) dell’art.13 del Contratto Collettivo Nazionale Integrativo in materia di Mobilità del personale Docente, Educativo ed ATA per l’a.s. 2020/2021 ed escluso dalla graduatoria d'istituto per l'identificazione dei perdenti posto, è tenuto a dichiarare, entro i 10 giorni antecedenti il termine ultimo di comunicazione al SIDI delle domande di trasferimento (08 giugno 2020), il venir meno delle condizioni che hanno dato titolo all'esclusione da tale graduatoria.
 L’art. 55, comma 2, del decreto legislativo n. 165/2001, stabilisce che la pubblicazione sul sito istituzionale dell’amministrazione equivale a tutti gli effetti alla sua affissione all’albo della scuola.
                                                                                   

 Il Dirigente Scolastico









     
Prof.ssa Emma MARCHITTO

