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Prot. N.7398/08                                                                                            Marcianise, 06/08/2020
A tutte le Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado
della provincia di Caserta

A tutti gli interessati
Alla DSGA

Al sito web dell’Istituto
AVVISO
Oggetto: Termine di accettazione delle domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 
                 2020/2021 per eventuale stipula di contratti di lavoro a tempo determinato. 
                 Personale docente posti comuni e posti di sostegno – Personale ATA
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Visto il D. M. n. 131 del 13 giugno 2007 “Regolamento per il conferimento delle supplenze al personale docente ed educativo ai sensi dell’art. 4 della Legge 3 maggio 1999 n. 124”;

Visto il D. M. 13 dicembre 2000 n. 430 “Regolamento recante norme sulle modalità di conferimento delle supplenze al personale amministrativo, tecnico ed ausiliario ai sensi dell’art. 4 della Legge 3 maggio 1999 n. 124”;

Visto il DPR 275/1999 recante norme in materia di Autonomia delle Istituzioni Scolastiche;

Considerata l’eventualità di dover procedere alla stipula di contratti a tempo determinato per l’a. s. 2020/2021 da parte di questa Istituzione Scolastica;
Considerata la necessità di regolamentare la procedura di presentazione delle domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 2020/2021 e di consentire agli uffici preposti un regolare funzionamento;
Considerata la necessità di poter archiviare e gestire in modo agevole dette domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 2020/2021;

Considerato il considerevole numero di domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 2020/2021 che quotidianamente stanno pervenendo a questa Istituzione Scolastica, in particolare tramite la posta elettronica istituzionale, così congestionando la casella stessa e rendendo critica e difficoltosa la corretta archiviazione e gestione di dette domande;

DISPONE
che per l’a.s. 2020/2021 saranno prese in considerazione ed utilizzate,  in caso di necessità, le domande di messa a disposizione (MAD), per tutte le tipologie di posto, per tutte le classi di concorso e per tutti i profili del personale ATA, pervenute presso questa Istituzione Scolastica, secondo le modalità di seguito specificate, nel periodo intercorrente dal giorno lunedì 15 giugno 2020  al giorno  martedì 15 settembre 2020.
Dette domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 2020/2021 dovranno pervenire presso questa Istituzione Scolastica  secondo una delle seguenti modalità:
- posta elettronica certificata all’indirizzo PEC    ceis01100n@pec.istruzione.it
- posta elettronica ordinaria      PEO   ceis01100n@istruzione.it

- consegna a mano presso la segreteria dell’Istituzione Scolastica 

Le domande medesime dovranno essere corredate da curriculum vitae redatto in formato europeo e da copia di documento di riconoscimento, specificando nell’oggetto in modo chiaro la dicitura “Domanda di messa a disposizione (MAD) 2020/2021 – Cognome e Nome.  
Nel caso di personale docente, nell’oggetto andranno altresì specificati il Tipo di Posto (posto comune e/o posto di sostegno) e   la/le Classe/i di Concorso. 
Si specifica che le domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 2020/2021 per supplenza su posto di sostegno dovranno essere tassativamente accompagnate, in allegato,  dalla copia del titolo specifico necessario per detto insegnamento.

Se trattasi invece di personale ATA andrà specificato il profilo professionale per il quale si inoltra domanda (Collaboratore scolastico/Assistente Amministrativo/Assistente Tecnico).

I soggetti interessati alla presentazione delle domande in parola dovranno altresì dichiarare di non essere inseriti in graduatorie di I, II e III fascia di nessuna provincia.
N.B. - Le domande di messa a disposizione (MAD) a. s. 2020/2021  non conformi a quanto sopra appena specificato o che perverranno oltre la data stabilita del 15 Settembre  2020 non saranno prese in considerazione.

.

                                                                                                       IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                  Prof.ssa Emma Marchitto
