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    Prot. N. 16442/07 del 07/09/2021
Al Personale ATA  in servizio per l’a.s. 2021/2022
presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise 

Alla DSGA

COMUNICAZIONE N. 2


Oggetto: Trasmissione via email a ciascuna unità di Personale ATA in servizio per l’a.s. 2021/2022 presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise del previsto contributo formativo sul GDPR a cura dell’ISISS”G.B. Novelli” di Marcianise 

In premessa si rappresenta che il Regolamento UE 2016/679 (General Data Protection Regulation), relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento ed alla libera circolazione dei dati personali, applicabile a partire dal 24 Maggio 2018, introduce l’obbligo della formazione del personale delle pubbliche amministrazioni e imprese in tale ambito ( artt. 29, 32.4 e 39.1 lett B del Regolamento EU 2016/679 : “chiunque abbia accesso ai dati personali non può trattare tali dati se non è istruito in tal senso “). 

Ciò detto, al fine di garantire il rispetto di tale previsione, questa istituzione scolastica ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise promuove l’azione formativa di seguito specificata destinata al personale docente ed ATA in servizio per l’a.s. 2021/2022 presso questa scuola ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise. 
Si comunica pertanto al personale ATA in servizio per l’a.s. 2021/2022 presso questa istituzione scolastica ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise che sull’indirizzo email istituzionale di ciascuna unità di personale ATA   ( indirizzo del tipo : nome.cognome@istitutonovelli.edu.it) viene trasmesso in data odierna il  link relativo al  contributo formativo, più in particolare audioformativo,   sul GDPR.
[bookmark: _GoBack]Si invita dunque ciascuna unità di Personale ATA  Docente  a fruire del suddetto contributo audioformativo al fine di ottemperare a quanto previsto dal Regolamento UE 2016/679 in ordine all’obbligo di formazione in materia del trattamento dei dati personali in capo all’istituzione scolastica. 


Marcianise, lì  07/09/2021
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                       Prof.ssa Emma Marchitto
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