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Prot. n° 18976/01                                                                                             Marcianise, 23/10/2021
Ai Docenti dell’ISISS "G.B. Novelli"
Al DSGA

Comunicazione n° 76

Oggetto: Orario Laboratorio Linguistico – Aula nr. 47.

Si rende noto ai Docenti che, dal giorno 25 OTTOBRE 2021 e fino a nuova disposizione, l'accesso al LABORATORIO LINGUISTICO, Aula nr. 47 (Assistente Tecnico Sig. Di Mauro Luigi), è regolamentato dalla programmazione oraria in allegato alla presente.
La formulazione di detta programmazione prevede una rotazione quattordicinale, con alternanza tra “SETTIMANA A” e “SETTIMANA B”, onde consentire l’accesso a tutte le classi del Corso Diurno, compatibilmente con l’orario curricolare, dovendo altresì tenere conto che le ore di utilizzo (dispari in orario antimeridiano e pari in quello pomeridiano) sono necessariamente intervallate, data la necessità di provvedere all’igienizzazione delle postazioni multimediali in ossequio alle misure anti-Covid 19. 
Le ore residue disponibili potranno essere utilizzate dai Docenti interessati PREVIA PRENOTAZIONE DA EFFETTUARSI PRESSO L’ASSISTENTE TECNICO DI RIFERIMENTO.
I Docenti che utilizzeranno il laboratorio avranno altresì cura di registrare la propria presenza nello stesso mediante la completa compilazione dell'apposito registro custodito dall'assistente tecnico, Sig. Di Mauro, curando che siano rigorosamente rispettate le seguenti misure di sicurezza:
· Ingresso degli alunni dal portoncino situato al di sotto del passaggio-ponte ed uscita dalla porta di emergenza situata a fianco della postazione multimediale docente;
· Mascherina da indossare sempre correttamente, con copertura completa di naso e bocca;
· Distanziamento.

Il Docente Referente 					              	Il Dirigente Scolastico
Prof. Augusto Tedesco                                                                            Prof.ssa Emma Marchitto
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