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Prot. n. 22648/7 del 14/12/2021
Al personale Docente
 Al Personale  Ata 
in servizio nell’a.s. 2021/2022
 presso l’I.S.I.S.S. “G.B. Novelli”
di Marcianise (CE)

Alla D.S.G.A.

AVVISO

OGGETTO : Indicazioni in merito alle modalità di controllo semplificato dello stato vaccinale del personale docente e ATA

Considerato che il D.L. 172/2021 all’art. 2 introduce l’art. 4-ter nel D.L. 44/2021 estendendo così dal 15 Dicembre 2021 l’obbligo vaccinale anche al personale scolastico;
Considerato che l'adempimento dell'obbligo vaccinale comprende, ai sensi dell’art. 3-ter del D.L. 44/2021 (introdotto dall’art. 1, c.1, lett. a del D.L. 172/2021), il ciclo vaccinale primario e, dal 15 dicembre 2021, la somministrazione della successiva dose di richiamo, da effettuarsi nel rispetto delle indicazioni e dei termini previsti con circolare del Ministero della salute. La dose di richiamo può essere fatta dopo almeno 150 giorni dal completamento del ciclo primario ed entro i 9 mesi di validità del Green pass;
Vista la Nota del Ministero dell’Istruzione Prot. n. 00001337 del 14/12/2021 avente ad Oggetto : “Indicazioni in merito alle modalità di controllo semplificato dello stato vaccinale del personale docente e ATA”;

Considerato che nell’ambito del Sistema Informativo dell’Istruzione (SIDI) è stata introdotta una nuova funzionalità  che, affiancandosi alla soluzione tecnica disponibile per il controllo del Green Pass, permette ai 
Dirigenti Scolastici di verificare quotidianamente – mediante un’interazione tra il Sistema 
Informativo dell’Istruzione e la Piattaforma Nazionale Digital Green Certificate – lo stato vaccinale 
del personale docente e ATA a tempo indeterminato e determinato in servizio presso ogni singola 
Istituzione scolastica statale;
Considerato che gli esiti della verifica sul Sistema Informativo dell’Istruzione (SIDI) restituiscono lo stato vaccinale del personale nei seguenti termini: 
1. In regola 
Lo stato “In regola” indica che il personale in esame, nel giorno della verifica, risulta in 
regola con l’obbligo vaccinale. 
2. Non in regola 
Lo stato “Non in regola” indica che il personale in esame, nel giorno della verifica, non 
risulta in regola con l’obbligo vaccinale. 

Considerato che sul Sistema Informativo dell’Istruzione (SIDI)  vengono riportate  anche le funzionalità introdotte per la verifica delle certificazioni verdi Covid-19 (“Verifica Green pass” sul SIDI e app  governativa del Ministero della Salute “VerificaC19”) 
Considerato che il dirigente scolastico  provvede alla verifica dell’adempimento dell’obbligo vaccinale del personale scolastico effettivamente in servizio;
Considerato che mediante  formale delega, il Dirigente Scolastico ha  la facoltà di conferire il potere di verifica dello stato vaccinale ad altro  personale appositamente individuato, attraverso le procedure individuate secondo le forme e le modalità previste dalla normativa vigente;
Considerato che la scrivente ha delegato per detta funzione di verifica dello stato vaccinale le seguenti unità di personale ATA formalmente autorizzate :  Di Fratta Davide ( Collaboratore Scolastico ), Dello Iacono Andrea (Assistente Tecnico), Catena Paolo ( Collaboratore Scolastico), Moriello Nicola ( Collaboratore Scolastico) , Golino Angelo ( Collaboratore Scolastico), Musone Vincenza ( Collaboratrice Scolastica); Santillo Rosa ( Collaboratrice Scolastica) , Raucci Antonella (Collaboratrice Scolastica) , Pezone Caterina ( Collaboratrice Scolastica), Nolano Michela ( Assistente Tecnico); 
Si rende noto che a partire dalla data del giorno Mercoledì 15 Dicembre 2021 tutti i docenti e tutto il personale ATA in servizio presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise a.s. 2021/2022 avranno l’obbligo della verifica dello stato vaccinale : tutti i docenti e tutto il personale ATA accederanno all’edificio scolastico attraverso l’ingresso B (cancello di ferro ) corsia/direttrice di flusso B2  che corre perpendicolarmente alle aule n. 52 e n.53 del piano Terra ;  il succitato personale scolastico ATA  all’uopo formalmente autorizzato dal Dirigente Scolastico alla verifica dell’adempimento dell’obbligo vaccinale  del personale scolastico verificherà da SIDI  l’adempimento dell’obbligo  vaccinale di ciascun dipendente.
 Qualora per un dipendente si dovesse evidenziare relativamente all’adempimento dell’obbligo vaccinale la dicitura “Non in regola”, per lo stesso possono presentarsi i seguenti casi:
1) Il dipendente scolastico è esente : in tal caso il dipendente esibirà il certificato di esenzione ed accederà a scuola.
2)  il dipendente non è esente ma non ha ancora effettuato  il ciclo vaccinale- per i cinque giorni a decorrere dalla data di ricezione dell’invito ad effettuare l’obbligo vaccinale da parte del Dirigente Scolastico il dipendente è ammesso a fornire la prestazione lavorativa previa esibizione del cosiddetto ‘GP di base’ - il personale preposto al controllo  verificherà la validità del Green pass del dipendente : se la verifica da SIDI dà esito positivo il dipendente potrà accedere a scuola, se la verifica da SIDI dà esito negativo, per detto dipendente si verificherà la validità del Green pass mediante l’app VerificaC19. In caso di esito positivo il dipendente accederà a scuola, in caso di ulteriore esito negativo il dipendente non potrà accedere a scuola. 


Marcianise, 14/12/20 21                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                 Prof.ssa Emma Marchitto
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