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Prot. n. 4772/VII del 19/03/2024 

A tutti i Docenti in servizio per l’a.s. 2023/2024 nelle classi Quinte 
 ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise
CORSI DIURNI E SERALI 

In particolare ai Docenti Coordinatori delle classi QUINTE a.s. 2023/2024
CORSI DIURNI E SERALI 
Alla DSGA
COMUNICAZIONE N.185
Oggetto: Simulazione prima e seconda prova scritta classi QUINTE  di tutti gli indirizzi di studio ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise - Esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione a. s. 2023/2024- 
Al fine di consentire a questa istituzione scolastica la redazione di un calendario di somministrazione delle prove di simulazione della Prima e della Seconda Prova scritta, relative agli Esami di Stato a.s. 2023/2024, agli studenti delle classi Quinte  di ciascun indirizzo di studi presenti presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise, si invitano i docenti Coordinatori delle classi Quinte - corsi diurni e serali - dopo aver condiviso ciascuno con i docenti componenti il rispettivo Consiglio di Classe, a comunicare via posta elettronica all’indirizzo email istituzionale : 

simulazioni@istitutonovelli.edu.it

entro e non oltre le ore 14:00 del giorno Martedì 26 Marzo 2024, le date ritenute più opportune per lo svolgimento delle simulazioni della Prima e della Seconda Prova degli Esami di Stato a.s. 2023/2024.
 Tali simulazioni dovranno essere effettuate nel  periodo  intercorrente tra il giorno Giovedì 4 Aprile 2024  e il giorno Martedì 23 Aprile 2024 (incluso). 

CORSI DIURNI: Per ciascuna classe Quinta dei corsi diurni, ognuna delle due prove  di simulazione si svolgerà a partire dalla 1^ ora di lezione (ore 8:00) e fino alle ore 14:00. 
Per ciascuna classe Quinta, laddove prevista la 7^ ora di lezione, alle ore 14:00 al  termine della prova di simulazione  gli allievi proseguiranno  le lezioni secondo  l’ordinario svolgimento delle stesse fino alle ore 14:20. Nelle giornate in cui saranno espletate le simulazioni delle due prove, per ciascuna classe Quinta la sorveglianza sarà espletata dai docenti in sevizio ordinario sulla classe in quei giorni.
CORSO SERALE: Per ciascuna classe  Quinta dei corsi serali ognuna delle due prove di simulazione si svolgerà a partire dalla 1^ ora di lezione ( ore 16:30) e fino alla fine della 5^ ora ( ore 21:30)  . Nelle giornate  in cui saranno espletate le simulazioni delle due prove, per ciascuna classe Quinta la sorveglianza sarà espletata dai docenti in sevizio ordinario sulla classe in quei giorni.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Prof.ssa Emma Marchitto
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