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Prot. N. 6628/IV                                                                                             Marcianise, 23/04/2024

Agli/Alle Alunni /e iscritti/e e frequentanti 
per l’a. s. 2023/2024 tutte le classi 
di tutti gli indirizzi di studio dei CORSI DIURNI
dell’ISISS “G. B. NOVELLI” di Marcianise                                                                                                                 

Alle Famiglie degli/delle Alunni /e iscritti/e e frequentanti 
per l’a. s. 2023/2024 tutte le classi 
di tutti gli indirizzi di studio dei CORSI DIURNI

Ai Rappresentanti degli studenti eletti in seno 
al Consiglio di Istituto per l’a.s. 2023/2024           
 
Ai Rappresentanti degli studenti eletti in seno alla 
Consulta Provinciale degli Studenti di Caserta
per il biennio 2023-2025
     
Ai Docenti in servizio per l’a.s. 2023/2024
 presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise
Corsi Diurni      

Alla DSGA

Al Sito Web dell’Istituzione Scolastica

AVVISO

Oggetto: Assemblea Plenaria degli Studenti – Mese di MAGGIO 2024

Si comunica a quanti in intestazione citati che, in accoglimento della richiesta pervenuta a questa Istituzione Scolastica da parte dei Rappresentanti degli Studenti eletti per l’a.s. 2023/2024 in seno al Consiglio d’Istituto, richiesta prot. n. 6580/IV del 22/04/2024, il giorno giovedì 2 maggio 2024, dalle ore 08.00 fino alle ore 11.50, si svolgerà, secondo le indicazioni di seguito specificate, l’Assemblea Plenaria degli Studenti relativa al mese di MAGGIO 2024 per la discussione dei seguenti punti posti all’Ordine del Giorno:
1) Richiesta di valutare l’installazione di climatizzatori nelle aule;
2) Informazioni sulla possibilità di frequentare stage all’estero (Ind. Professionali);  
3) Installazione di distributori vivande e bibite per l’a.s. 2024/2025;
4) Varie ed eventuali.

MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE ALL’ASSEMBLEA PLENARIA DEGLI STUDENTI GIOVEDÌ 2 MAGGIO 2024

L’Assemblea si svolgerà secondo le seguenti modalità:
1^ ora di lezione (dalle ore 08.00 alle ore 08.50): Dopo l’appello nominale effettuato dal Docente in servizio alla 1^ ora di lezione, gli studenti di ogni Classe, ciascuno presso la propria Aula, si riuniranno in Assemblea di Classe coordinata dai Rappresentanti di Classe (I e II Eletto per l’a.s. 2023/2024) e comunque in presenza del Docente in servizio alla 1^ora di lezione, cui spetta il compito della vigilanza sugli studenti medesimi. In tale sede gli allievi di ciascuna Classe discuteranno riguardo ai punti posti all’Ordine del Giorno dell’Assemblea Plenaria degli Studenti, raccogliendo eventuali proposte, esclusivamente strettamente attinenti all’OdG, da presentare successivamente all’attenzione dell’Assemblea Plenaria stessa.  
Dall’inizio della 2^ ora di lezione e fino al termine della 4^ ora di lezione, ovvero dalle ore 08.50 e fino alle ore 11.50, l’Assemblea Plenaria degli Studenti si terrà in modalità online tramite collegamento alla piattaforma Google Workspace for Education. 
I Docenti in servizio nella suddetta giornata di giovedì 2 MAGGIO 2024 alla 2^ ora di lezione, con inizio alle ore 08.50 e in ogni caso solo dopo l’appello nominale, autorizzeranno il I Eletto dei due Rappresentanti di Classe degli Studenti ovvero, in caso di sua assenza, il II Eletto dei due Rappresentanti di Classe degli Studenti, a raggiungere la Sala “Cinzia Visone”, presso la quale detti studenti prenderanno parte ai lavori dell’Assemblea Plenaria, unitamente ai nr. 4 Rappresentanti degli Studenti eletti in seno al Consiglio d’Istituto per l’a.s. 2023/2024 e alle nr. 2 Rappresentanti degli Studenti elette in seno alla Consulta Provinciale degli Studenti di Caserta per il biennio 2023-2025, sotto la vigilanza, la supervisione e il coordinamento del Docente referente per la Funzione Strumentale Area 4 “Supporto agli studenti”, Prof. Augusto Tedesco. 
Si precisa che, per ciascuna Classe, laddove sia presente ai lavori dell’Assemblea presso la Sala “Cinzia Visone” il I Eletto dei Rappresentanti di Classe per l’a.s. 2023/2024, il II Eletto dei Rappresentanti di Classe parteciperà all’Assemblea Plenaria rigorosamente permanendo presso la propria Aula, onde coordinare, in ogni caso sotto la supervisione del Docente presente in Classe, per ciascuna ora di lezione, nella fascia temporale intercorrente dalle ore 08.50 alle ore 11.50, la partecipazione del gruppo-classe ai lavori della stessa. 

NOTA BENE - I:

Limitatamente alle Classi V AEG, V BEG e 4 DEG, laddove in seno ai rispettivi Consigli di Classe è risultato eletto, per l’a.s. 2023/2024, UN SOLO Rappresentante di Classe, questi sarà tenuto a permanere rigorosamente presso la propria Aula, onde coordinare, in ogni caso sotto la supervisione del Docente presente in Classe, per ciascuna ora di lezione, nella fascia temporale intercorrente dalle ore 08.50 alle ore 11.50, la partecipazione del gruppo-classe ai lavori della stessa. 
I Docenti in servizio nella suddetta giornata di giovedì 2 MAGGIO 2024 alla 2^ ora di lezione, altresì, dopo avere proceduto all’appello nominale ed autorizzato il I Eletto dei due Rappresentanti di Classe degli Studenti ovvero, in caso di sua assenza, il II Eletto dei due Rappresentanti di Classe degli Studenti, a raggiungere la Sala “Cinzia Visone”, provvederà a collegarsi in videoconferenza all’Assemblea Plenaria degli Studenti, utilizzando l’account e le credenziali sostituzionenomeclasse@istitutonovelli.edu.it.
A tale proposito, si ravvisa l’opportunità di ricordare che l’utilizzo del notebook collegato al schermo touch presente in ogni Aula è riservato ESCLUSIVAMENTE al personale docente e che NESSUNA ECCEZIONE è ritenuta ammissibile.
Detto account sostituzionenomeclasse@istitutonovelli.edu.it (es.: sostituzione1au@istitutonovelli.edu.it) conterrà in “posta arrivata” una e-mail riportante il link di partecipazione all’evento: tale collegamento dovrà restare attivo con il medesimo account fino al termine dell’Assemblea Plenaria, ovvero fino alle ore 11.50.

NOTA BENE - II:
Per tutta la durata dell’Assemblea Plenaria, ovvero dalle ore 08.00 alle ore 11.50, TUTTI i Docenti sono tenuti, ciascuno secondo il proprio orario di servizio previsto per la giornata di giovedì 2 MAGGIO 2024, alla stretta e rigorosa vigilanza sugli studenti. Si ribadisce ancora una volta che l’uscita degli allievi dalle classi, esclusivamente per recarsi ai servizi igienici, è consentita solo dopo la 2^ ora di lezione, ovvero a partire dalle ore 10.00, ed in ogni caso concedendo il consenso all’uscita ad UN SOLO alunno alla volta.  


Dei lavori relativi all’Assemblea Plenaria, i Rappresentanti degli Studenti eletti in seno al Consiglio d’Istituto per l’a.s. 2023/2024 e in seno alla Consulta Provinciale degli Studenti per il biennio 2023-2025 provvederanno a redigere apposito verbale, da consegnare entro nr. 5 giorni successivi allo svolgimento dell’Assemblea stessa presso l’ufficio Protocollo dell’Istituzione Scolastica. 

Terminati i lavori dell’Assemblea Plenaria, all’inizio della 5^ ora, ovvero dalle ore 11.50 del giorno giovedì 2 MAGGIO 2024, le lezioni ordinarie RIPRENDERANNO REGOLARMENTE SECONDO IL VIGENTE ORARIO per le seguenti classi :
1AL Liceo Linguistico
2AL Liceo Linguistico
4AL Liceo Linguistico
3AU Liceo delle Scienze Umane base
2AES Liceo delle Scienze Umane opzione economico sociale
4AES Liceo delle Scienze Umane opzione economico sociale
1BES Liceo delle Scienze Umane opzione economico sociale
5AEG  Professionale Alberghiero
3AT  Professionale Servizi per la Sanità e l’Assistenza sociale 
 e rispettivamente fino alle ore 13.30 per le classi il cui orario antimeridiano di lezione previsto per il suddetto giorno è pari a n. 6 ore di lezione e fino alle ore 14.20 per le classi il cui orario di lezione antimeridiano previsto per il suddetto giorno è pari a n. 7 ore di lezione. 


[bookmark: _GoBack]Per quanto invece attiene alle altre classi che effettuano lezione nella giornata  di Giovedì 2 Maggio 2024, gli allievi delle stesse  classi, alla fine della 4^ ora di lezione ovvero alle ore 11:50, visto l’avviso Prot. 6714/IV  del 24/04/2024 relativo all’assemblea sindacale della Gilda,  saranno liberi da impegni scolastici e potranno far rientro presso le proprie abitazioni. 


I Docenti Referenti per la 
Funzione Strumentale - Area 4   
Prof. Augusto Tedesco
Prof.ssa Maria Grazia Stefanelli          
                                                                                                                      Il Dirigente Scolastico
                                                             Prof.ssa Emma Marchitto
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