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Prot. N. 5836 /IV                                                                                            Marcianise, 10/04/2024
                                                                Agli/Alle Alunni/e delle Classi 
5^AM – 5^AU – 5^CEG – 5^AES
Iscritti/e e frequentanti l’ISISS “G.B. NOVELLI” 
di Marcianise – a.s. 2023/2024   
e per loro tramite ai rispettivi genitori

Ai Docenti in servizio nelle Classi 
5^AM – 5^AU – 5^CEG – 5^AES                                                                 
dell’ISISS “G.B. NOVELLI” 
di Marcianise – a.s. 2023/2024                 
 
Alla DSGA

Alla Referente PCTO 
Prof.ssa Silvana Merenda

Al Sito Web dell’Istituzione Scolastica

COMUNICAZIONE N. 44
Oggetto: Evento di Orientamento – Progetto “A Scuola di Lavoro” Museo Provinciale Campano di Capua (CE) - giovedì 18 aprile 2024 
               
Si comunica a quanti in intestazione la seguente iniziativa, organizzata dal Comune di Capua -  Assessorato alle Politiche Sociali, Giovanili e alla pubblica Istruzione:
in data giovedì 18 aprile 2024, dalle ore 9.30 alle ore 12.30, presso il Museo Provinciale Campano di Capua (CE), si terrà la II edizione dell’evento “A Scuola di Lavoro”, che rappresenta una importante opportunità per gli studenti di incontrare Università, Agenzie del Lavoro, Aziende del territorio e Incubatori d’impresa. 
La mattinata sarà strutturata in tre momenti paralleli: 
· Visita guidata gratuita del Museo Provinciale Campano; 
· Speech itinerante dei partner partecipanti, che condivideranno all’evento di “A Scuola di Lavoro” la visione e l’esperienza diretta della propria realtà aziendale mostrando le opportunità del mercato del lavoro;
· Incontri One-to-One tra i player del mercato del lavoro, le università, le aziende, gli incubatori d’impresa e le scuole partecipanti. 
Gli studenti avranno pertanto la possibilità di orientarsi tra formazione, offerte di lavoro e possibilità di lanciare la propria idea imprenditoriale. 

MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE:

Al fine di partecipare all’evento, gli/le alunni/e delle Classi 5^AM – 5^AU – 5^CEG – 5^AES avranno cura di registrarsi ENTRO IL GIORNO SABATO 13 APRILE 2024 ad uno dei seguenti link:

https://www.instagram.com/ascuoladilavoro?utm_source=qr&igsh=MTB2NG80cWh6ZGY1bg==

https://www.eventbrite.com/e/biglietti-a-scuola-di-lavoro-835997459907

oppure utilizzando l’apposito collegamento presente alla pagina n. 2 del libretto digitale “A Scuola di Lavoro” allegato in formato PDF alla presente Comunicazione.  

Il giorno giovedì 18 aprile 2024, i/le succitati/e alunni/e si ritroveranno con i Docenti accompagnatori, Proff. Elenrosa Lusi, Rossella Sibillo, Maria Grazia Stefanelli e Augusto Tedesco, alle ore 08.30 direttamente presso l’Area Fiera del Comune di Marcianise (CE), sita in Via Luigi Fuccia n. 46, da dove con autobus messo a disposizione da questa Istituzione Scolastica, dopo l’effettuazione dell’appello nominale per ciascuna Classe, si recheranno presso la sede del Museo Provinciale Campano di Capua (CE) in Via Roma n. 68. 
Al termine dell’evento, previsto per le ore 12.30, gli/le alunni/e, sempre accompagnati/e dai summenzionati Docenti e dopo l’effettuazione dell’appello nominale per ciascuna Classe, rientreranno col medesimo autobus a Marcianise presso l’Area Fiera del Comune sita in Via Luigi Fuccia n. 46 (presumibilmente intorno alle ore 13.30) da dove, in maniera autonoma, faranno ritorno alle rispettive abitazioni. 
NOTA BENE:
I. La partecipazione degli/delle alunni/e, anche in caso di MAGGIORE ETÀ, sarà consentita ESCLUSIVAMENTE previa consegna ai Docenti Referenti per l’Orientamento in uscita, Proff. Maria Grazia Stefanelli e Augusto Tedesco, del modulo di autorizzazione loro distribuito debitamente compilato e sottoscritto, accompagnato da copia del documento di identità in corso di validità di entrambi i Genitori/Tutori legali/Affidatari ENTRO IL GIORNO MARTEDÌ 16 APRILE 2024. 
II. I docenti in servizio il giorno giovedì 18 aprile 2024 nelle Classi 5^AM, 5^AU e 5^CEG avranno cura di annotare sul Registro Elettronico, alla voce “Attività svolta”, la seguente dicitura: “Evento di Orientamento: partecipazione al progetto “A Scuola di Lavoro” presso il Museo Provinciale Campano di Capua (CE)”. 
Gli stessi Docenti in servizio resteranno a disposizione di questa Istituzione Scolastica in Sala Docenti per eventuali sostituzioni.   


I Docenti Referenti per l’Orientamento in uscita                                       Il Dirigente Scolastico        
Prof. Augusto Tedesco                                                                                  Prof.ssa Emma Marchitto
Prof.ssa Maria Grazia Stefanelli
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