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Prot. N. 6326/IV                                                                                             Marcianise, 17/04/2024
Agli/Alle Alunni/e iscritti/e e frequentanti 
le Classi 5^AT e 5^AU 

  e, per il loro tramite, ai Genitori

Ai Docenti componenti i relativi Consigli di Classe
 
Alla DSGA

Alla Referente PCTO
Prof.ssa Silvana Merenda

Al Sito web dell’Istituzione Scolastica

COMUNICAZIONE N. 45
Oggetto: Evento di Orientamento in collaborazione con il Centro Italiano Femminile di Caserta – mercoledì 24 aprile 2024
               
Si comunica a quanti in intestazione la seguente iniziativa, organizzata in collaborazione con il Centro Italiano Femminile di Caserta, nato con la finalità di informare e formare la donna al fine di poter operare nella società con competenza e consapevolezza del proprio ruolo di cittadina contribuendo alla crescita umana, professionale, sociale e culturale delle donne.
In particolare, presso il C.I.F. Provinciale di Caserta è istituita una Scuola per Puericultrici allo scopo di formare personale specializzato per I servizi sanitari ed assistenziali infantili di ospedali, cliniche, asili-nido ed istituzioni in genere che si occupano dell'assistenza all'infanzia, secondo le norme del R.D.L. agosto 1925 n.1832 ed il relativo regolamento approvato con R.D. N 2330 del 21-11-1929 n.124, nonché il Regolamento della Scuola (vedasi locandina allegata).

MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

In data mercoledì 24 aprile 2024, a partire dalle ore 12.00 e per la durata presumibile di 90 minuti, presso il Laboratorio Linguistico - Aula N. 47, si terrà, in presenza, l'incontro di Orientamento di cui all’oggetto.
Alle ore 12.00, dopo effettuazione dell’appello nominale in Aula, i Docenti in servizio alla V ora rispettivamente nelle Classi 5^AT e 5^AU provvederanno ad accompagnare gli/le alunni/e nel Laboratorio Linguistico – Aula N. 47. 
Alle ore 12.40, ovvero al termine della V ora di lezione, i Docenti in servizio rispettivamente nelle Classi 5^AT e 5^AU saranno avvicendati, nel Laboratorio Linguistico – Aula N. 47, dai Docenti in orario nelle medesime Classi alla VI ora. 
Al termine dell’incontro, previsto presumibilmente per le ore 13.30, gli/le alunni/e saranno riaccompagnati, dai Docenti in servizio nelle Classi 5^AT e 5^AU alla VI ora di lezione, presso le rispettive Aule per il prosieguo delle lezioni, come da vigente orario curricolare.   
NOTA BENE
I Docenti in servizio rispettivamente nelle Classi 5^AT e 5^AU alla V e VI ora di lezione parteciperanno all’evento di Orientamento presso il Laboratorio Linguistico – Aula N. 47 secondo il proprio orario di servizio, adempiendo altresì il dovere di vigilanza sugli/sulle alunni/e. 
I medesimi Docenti avranno cura di annotare sul Registro Elettronico, alla voce “Attività svolta”, la seguente dicitura: “Evento di Orientamento in collaborazione con il Centro Italiano Femminile di Caserta”. 


I Docenti Referenti per l’Orientamento in uscita                                       Il Dirigente Scolastico        
Prof. Augusto Tedesco                                                                           Prof.ssa Emma Marchitto
Prof.ssa Maria Grazia Stefanelli
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