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                                         Alle Famiglie degli studenti iscritti per l’a.s. 2023/2024 presso
                                                                              l'ISISS "G.B. NOVELLI"  di MARCIANISE

Agli studenti iscritti per l’a.s. 2023/2024 presso
                                                                              l'ISISS "G.B. NOVELLI"  di MARCIANISE


                                                                                                                  Alla DSGA                                                                      
         
Comunicazione  n. 45

Oggetto: Bonus Welfare Gite per l’a.s. 2023/2024 – RICHIESTA da parte dei soggetti risultanti beneficiari del RIMBORSO spettante (max 150 euro) per Viaggi di Istruzione/Visite guidate  già effettuati 

Si comunica alle famiglie degli studenti iscritti per l’a.s. 2023/2024 presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise che hanno prodotto sulla Piattaforma Unica la domanda per ottenere il beneficio del Welfare Gite per l’a.s. 2023/2024 ,  ottenendo  quale esito “Domanda accettata”, quanto segue :

qualora il Viaggio di istruzione/”Visita guidata”  sia stato già effettuato è possibile richiedere il rimborso alla scuola presentando presso la segreteria didattica il modulo di richiesta di rimborso, debitamente compilato,  allegato alla presente. 
Alla famiglia dello studente, laddove spettante,  sarà corrisposto un rimborso pari a 150 euro se il costo del Viaggio di istruzione/Visita guidata è stato maggiore o uguale a 150 euro.
Altresì, se il costo del Viaggio di istruzione/Visita guidata sostenuto è stato inferiore a 150 euro, alla famiglia dello studente sarà accreditato un rimborso pari all’importo del costo sostenuto per la partecipazione al Viaggio di istruzione/Visita guidata. Tale cifra   sarà sottratta dall’importo del bonus pari a 150 euro assegnato allo studente. 
Se lo studente ha effettuato più viaggi di istruzione/visite guidate, i  rispettivi costi saranno rimborsati purché  il loro costo complessivo  sia minore o uguale a 150 euro. 
La cifra residua rispetto ai 150 euro potrà essere utilizzata dalla famiglia dello studenti per coprire il costo di eventuali ulteriori  successivi viaggi di istruzione/visite guidate fino al raggiungimento dell’importo di 150 euro. In mancanza di ulteriori viaggi di istruzione/visite guidate programmati per l’a.s. 2023/2024, l’eventuale cifra residua rispetto ai 150 euro resterà, così come da disposizioni ministeriali, nella disponibilità della scuola per l’anno scolastico 2024/2025.


Il modulo di richiesta di rimborso allegato alla presente, debitamente compilato e accompagnato da copia di documento di identità, potrà essere consegnato presso la segreteria didattica di questa istituzione scolastica nei giorni : Martedì-Giovedì- Sabato dalle ore 10:00 alle ore 12:30.

NOTA BENE : si ricorda alle famiglie degli studenti, con  ISEE minore o uguale a 15.000 euro,  che  non lo abbiano ancora fatto, che è possibile fino alle ore 17:00 del giorno 31 Maggio 2024 richiedere sulla Piattaforma Unica il Bonus Welfare Gite per l’a.s. 2023/2024 ( accedere a https://unica.istruzione.gov.it/it   Sezione Servizi – Sottosezione “Agevolazione”- Ambito “Viaggi di istruzione”).
 

Marcianise, 10/04/2024                                                                  Il Dirigente Scolastico
                                                                                                             Prof.ssa Emma Marchitto
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