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Prot. n.     5196/IV                                                                                     
Marcianise , 26 marzo 2024

Agli alunni frequentanti la classe 4AU
dell’I.S.I.S.S.

“G.B. Novelli”

Ai Docenti in servizio 
nella classe 4AU 
dell’I.S.I.S.S.
“G.B. Novelli”

 alla D.S.G.A.
AVVISO
OGGETTO:  Percorso PCTO-  Incontro formativo - studenti della classe 4 AU organizzato dal  Dipartimento di Giurisprudenza dell’ Università degli Studi della Campania "Luigi Vanvitelli". 
Si comunica a quanti in intestazione  citati, che l’incontro “  Studiare il diritto, lavorare con il diritto “previsto , coma da comunicazione n. 10 , prot. n. 17025/IV del 8/11/2023 , per il giorno martedì 20 febbraio 2024 relativamente ai percorsi PCTO programmati per l’a.s. 2023-2024  in virtù dell’adesione all’Accordo di rete tra USR Campania  ed  il Dipartimento di Giurisprudenza della Università degli Studi della Campania "Luigi Vanvitelli" per “La  ricerca didattica e la realizzazione di percorsi di PCTO e di Terza missione in ambito giuridico- economico-sociale” , e successivamente rinviato a data da destinarsi , al quale parteciperanno gli alunni  della classe 4AU è fissato per il giorno mercoledì 10 Aprile dalle ore 15:00 alle ore 16:00 .
Gli alunni della classe coinvolta nel percorso formativo in parola  seguiranno le attività in oggetto nell’aula assegnata  secondo il prospetto delle  ubicazioni  delle classi vigente .

I  docenti in servizio nella suddetta classe, nel rispetto ciascuno del proprio orario di servizio previsto per detta giornata, vigileranno sugli allievi e garantiranno il regolare svolgimento dell’intervento formativo e provvederanno a registrare sul registro elettronico  Argo l’attività svolta quale attività PCTO come definito in sede di programmazione di classe.
Al termine delle suddette attività gli studenti  riprenderanno le lezioni e le attività didattiche ordinarie secondo il vigente orario previsto per le giornate interessate .
IL DIRIGENTE SCOLASTICO









                   Prof.ssa Emma Marchitto
