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Prot. N. 6831/IV                                                                                             Marcianise, 02/05/2024
                                                                Agli/le Alunni/e delle Classi 
5^AEG – 5^BEG – 5^CEG
Iscritti/e e frequentanti l’ISISS “G.B. NOVELLI” 
di Marcianise – a.s. 2023/2024   
 e per loro tramite ai rispettivi genitori

Ai Docenti in servizio 
nelle summenzionate Classi 
5^AEG – 5^BEG – 5^CEG 
                                                                 dell’ISISS “G. B. NOVELLI” 
di Marcianise – a.s. 2023/2024                 
 
Alla DSGA

Alla Referente PCTO 
Prof.ssa Silvana Merenda

Al Referente dell’Indirizzo Prof. Enogastronomia
Por. Angelo D’Alessandro

Al Sito Web dell’Istituzione Scolastica


COMUNICAZIONE N. 49
Oggetto: Evento di Orientamento “Sviluppo Lavoro Italia - Agenzia Tecnica del Ministero del Lavoro” (ex ANPAL Servizi S.p.a.) giovedì 9 maggio h. 10.00 – 11.30

Si comunica agli Alunni e ai Genitori in intestazione la seguente iniziativa, volta all’Orientamento in uscita, organizzata da questa Istituzione Scolastica in collaborazione con “Sviluppo Lavoro Italia -  Agenzia Tecnica del Ministero del Lavoro”. 
Nella giornata di giovedì 9 maggio 2024 presso la Sala “Cinzia Visone”, situata al Primo Piano dell’Istituto, dalle ore 10.00 alle ore 11.30, si terrà l’incontro di cui all’oggetto.
[bookmark: _Hlk164620285][bookmark: _Hlk164620319][bookmark: _Hlk164620450]I lavori verteranno inizialmente sul tema “Presentarsi al mondo del lavoro – Cenni sul colloquio di lavoro", a cura del Dott. Giovanni Viggiano, in rappresentanza della Sede regionale per la Campania di “Sviluppo Lavoro Italia S.p.a. - Agenzia Tecnica del Ministero del Lavoro” (ex ANPAL Servizi S.p.a.); successivamente il Dott. Giuseppe Russo, Presidente Provinciale di FIPE-CONFCOMMERCIO Caserta, illustrerà il profilo dell'Associazione, evidenziando i fabbisogni occupazionali e le opportunità lavorative offerte dal settore della ristorazione.
  
MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE ALL’INCONTRO:

Nel suddetto giorno di giovedì 9 maggio 2024, all’inizio della 3^ ora di lezione (ore 9.50), i Docenti in servizio rispettivamente nelle Classi 5^AEG, 5^BEG e 5^CEG, dopo avere effettuato il consueto appello nominale, accompagneranno gli studenti presso la Sala “Cinzia Visone”, dove resteranno per l’intera durata dell’orario di servizio in Classe, espletando il proprio compito di vigilanza durante l’incontro di cui all’oggetto. 
Alle ore 10.50, ovvero all’inizio della 4^ ora di lezione, i Docenti in servizio rispettivamente nelle Classi 5^AEG, 5^BEG e 5^CEG, raggiungeranno gli studenti in sala “Cinzia Visone”, dove resteranno sino alle 11.30 (orario presumibile di termine dell’incontro) espletando il proprio compito di vigilanza. 
Al termine dell’evento di orientamento, i Docenti in servizio rispettivamente nelle Classi 5^AEG, 5^BEG e 5^CEG, riaccompagneranno gli studenti nelle rispettive Aule di riferimento, per la regolare prosecuzione delle attività didattiche secondo il vigente orario curricolare di giornata. 
NOTA BENE:
I Docenti in servizio alla 3^ e 4^ ora rispettivamente nelle Classi 5^AEG, 5^BEG e 5^CEG avranno cura di annotare sul Registro Elettronico, alla voce “Attività svolta”, la seguente dicitura: “Modulo di Orientamento: Partecipazione all’incontro con “Sviluppo Lavoro Italia S.p.a. - Agenzia Tecnica del Ministero del Lavoro” sul tema “Presentarsi al mondo del lavoro – Cenni sul colloquio di lavoro".


I Docenti Referenti per l’Orientamento in uscita                                Il Dirigente Scolastico        
Prof. Augusto Tedesco                                                                           Prof.ssa Emma Marchitto
Prof.ssa Maria Grazia Stefanelli
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