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Prot. n. 7510/IV                                                                                       Marcianise,  13/05/2024 
Ai docenti coordinatori delle classi quinte 
dei corsi diurni a. s. 2023/2024
[bookmark: _Hlk166498444]Prof.ssa Iodice Marina classe V AU
Prof.ssa Vesta Caterina classe V BU
Prof.ssa Piccolo Maria classe V AES
Prof.ssa Conte Carmina classe V AL
Prof.ssa Lusi Elenrosa classe V AM
Prof.re D’Anna Giuseppe classe V AT
Prof.ssa D’Aiello Maria Rosaria classe V AEG
Prof.ssa Golino Lucia classe V BEG
Prof.ssa Stravino Rosa classe V CEG

Ai docenti Referenti dell’Area Inclusione
Prof.ssa Colella Lucia
Prof.re Ebbrezza Salvatore
Prof.ssa Grillo Maria Antonietta

Agli studenti iscritti e frequentanti per l’a. s. 2023/2024
 le classi quinte dei corsi diurni

Alla DSGA

Al sito web della Scuola


COMUNICAZIONE N. 218


Oggetto: Bando di Concorso per l’assegnazione di borse di studio intitolate alla memoria del 
                compianto Giuliano Margherita


Con la presente si rende noto che l’Amministrazione comunale della città di Marcianise ha istituito per ciascuno degli Istituti di istruzione secondaria superiore presenti sul territorio di Marcianise (Istituto Lener, Liceo Quercia, Istituto Ferraris e Istituto Novelli) n. tre borse di studio, ognuna del valore di euro 1.050,00, per la realizzazione di “elaborati” (di seguito specificati) sui temi della disabilità, dell’inclusione sociale e dell’affido, che possano tenere viva, nel tempo, la memoria di Giuliano Margherita.
Per ciascuna delle suddette Istituzioni Scolastiche le borse di studio in parola verranno conferite agli studenti delle classi quinte che avranno realizzato i migliori lavori sui temi sopra specificati della disabilità, dell’inclusione sociale e dell’affido.
Il concorso ha come oggetto la produzione di elaborati che possono articolarsi, a titolo esemplificativo ma non esaustivo, in ricerche, saggi, poesie, fotografie, disegni, opere di pittura o scultura, lavori multimediali, piece teatrale, podcast, attività musicali, cortometraggi, spot, filmati, video,ecc.

 Per la valutazione dei lavori proposti il Comune di Marcianise nominerà un’apposita Commissione di esperti incaricata di individuare per ognuna delle Istituzioni Scolastiche partecipanti i tre lavori ritenuti più meritevoli.
Detta Commissione lavorerà attribuendo, così come di seguito specificato, un punteggio da 1 a 3 ad ognuno dei seguenti aspetti:
· originalità dell’elaborato; 
· livello di approfondimento delle tematiche in precedenza indicate (disabilità, inclusione sociale e affido)
· divulgabilità dell'opera 

Per ciascuna classe quinta, i lavori realizzati dai rispettivi studenti dovranno essere consegnati al coordinatore di classe entro e non oltre il giorno mercoledì 05 Giugno 2024.
I coordinatori di classe a loro volta, ciascuno per la classe di rispettiva competenza, entro il giorno venerdì 07 giugno 2024 consegneranno gli elaborati raccolti ai docenti referenti per l’Area Inclusione prof.ssa Colella Lucia, prof.re Ebbrezza Salvatore e prof.ssa Grillo Maria Antonietta, i quali ultimi avranno poi successivamente cura di relazionarsi con il Comune di Marcianise per la consegna dei lavori.

Specificando che i lavori in parola andranno realizzati dagli studenti esclusivamente a livello individuale, si invitano i docenti coordinatori delle classi quinte, ciascuno per la classe di rispettiva competenza, nonché i docenti referenti per l’Area Inclusione a coinvolgere e a motivare gli studenti nella produzione di detti lavori, che potranno anche trovare adeguata valorizzazione in sede di Esame di Stato.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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