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Prot. n.7848                                                                                       Marcianise,  17/05/2024 
                                              Agli studenti delle classi Terze, Quarte e Quinte 
di tutti gli indirizzi di studio 
dell’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise
CORSI DIURNI E SERALI

Ai docenti in servizio per l’a. s. 2023/2024
 presso l’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise

Ai Docenti Tutor per l’Orientamento

Al Docente Orientatore

All’Animatore Digitale

Alla DSGA

Al sito web della Scuola

AVVISO
Oggetto: Workshop dedicato agli studenti dal titolo “Unica e gli studenti: servizi digitali a 
                supporto del percorso scolastico” –  Visione della registrazione del Workshop 
                nella giornata di Mercoledì 22 Maggio 2024


Si comunica che è stato organizzato dal Ministero dell’Istruzione e del Merito  per il giorno martedì 21 maggio 2024, dalle 9,30 alle ore 10,45, il workshop dal titolo “Unica e gli studenti: servizi digitali a supporto del percorso scolastico”, mirato ad approfondire, insieme a studenti e studentesse del triennio di scuola secondaria di secondo grado, docenti, docenti Tutor, docenti Orientatori e Dirigenti Scolastici, i nuovi strumenti per l’orientamento della piattaforma UNICA, quali l’E-Portfolio e il Capolavoro dello studente.

Al fine di far visionare ai docenti e agli studenti interessati la registrazione video del workshop suddetto,  i Docenti in servizio nella giornata di Mercoledì 22 Maggio  2024 sulle SOLE classi Terze, Quarte e Quinte di ciascun  gli indirizzi di studio, osserveranno quanto di seguito riprotato:
per le classi che nella giornata di Mercoledì 22 Maggio 2024 hanno lezione in orario antimeridiano, i docenti in servizio alla 4^ ora di lezione  ovvero alle ore 10:50, utilizzando l’account e le credenziali sostituzionenomeclasse@istitutonovelli.edu.it, troveranno in “posta arrivata” una e-mail riportante il link per visionare la registrazione del workshop: tale collegamento dovrà restare attivo con il medesimo account fino al termine della visione del video. Al termine della visione della registrazione del  workshop i docenti e gli studenti riprenderanno  il regolare svolgimento delle lezioni.


Per  la sola classe 5BEG : il/i docente/i in servizio alla 5^ ora di lezione  ovvero alle ore 11:50, utilizzando l’account e le credenziali sostituzionenomeclasse@istitutonovelli.edu.it, troverà in “posta arrivata” una e-mail riportante il link per visionare la registrazione del workshop: tale collegamento dovrà restare attivo con il medesimo account fino al termine della visione del video. Al termine della visione della registrazione del  workshop i docenti e gli studenti riprenderanno  il regolare svolgimento delle lezioni.

per le classi dei CORSI DIURNI che nella giornata di Mercoledì hanno lezione in orario pomeridiano , i docenti in servizio nella giornata di Mercoledì 22 Maggio 2024  sulle classi del triennio,  all’inizio della 2^ ora di lezione pomeridiana  ovvero alle ore 15:45, utilizzando l’account e le credenziali sostituzionenomeclasse@istitutonovelli.edu.it, troveranno in “posta arrivata” una e-mail riportante il link per visionare la registrazione del workshop: tale collegamento dovrà restare attivo con il medesimo account fino al termine della visione del video. Al termine della visione della registrazione del  workshop i docenti e gli studenti riprenderanno  il regolare svolgimento delle lezioni.

[bookmark: _GoBack]per le SOLE classi dei corsi SERALI , Alberghiero e Moda,  a partire dall’inizio della 2^ ora di lezione   ovvero alle ore 17:30, i docenti utilizzando il link per visionare la registrazione del workshop  che  troveranno in “posta arrivata” sul proprio indirizzo di posta elettronica istituzionale nome.cognome@istitutonovelli.edu.it faranno visionare agli studenti la registrazione del workshop stesso  fino al termine della visione del video. Al termine della visione della registrazione del  workshop i docenti e gli studenti riprenderanno  il regolare svolgimento delle lezioni.





IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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