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Prot. n.      7383/V DEL 10.05.2024
Agli alunni frequentanti  per l’ a. s. 2023/2024 le classi  

3AES-3AL
Ai rispettivi genitori per loro tramite
Ai docenti in servizio per l’ a. s. 2023/2024 nelle classi  

dell’ I.S.I.S.S.“G.B. Novelli”

                                           3AES-3AL

Alla D.S.G.A

AVVISO
OGGETTO:  Percorso PCTO a.s. 2023/2024 -  Attività presso il Palazzo Reale di Napoli nell’ambito del progetto Orientalife condotto dalla Fondazione Campania dei  Festival.
Si comunica a quanti in intestazione citati che , relativamente alle attività PCTO organizzate in collaborazione con la Fondazione Campania dei  Festival nell’ambito del progetto Orientalife , gli studenti frequentanti le classi 3AES e 3AL  dell’ I.S.I.S.S. G.B. Novelli” seguiranno le attività proposte dalla Fondazione Campania dei  Festival presso Palazzo Reale - Piazza del Plebiscito, 1 - Napoli  mercoledì 15 maggio dalle ore 9:30 alle ore 17:30.

Gli alunni saranno  accompagnati dai docenti come di seguito riportato:

	CLASSE
	DOCENTI ACCOMPAGNATORI

	3AES
	Prof. Pero Pasquale.

Prof.ssa Giuliano A.M.

	3AL
	Prof.ssa Abbate A.

Prof.ssa Imbriano M.


Gli alunni partecipanti, così come i succitati docenti accompagnatori, alle ore 8:30 del giorno 15 Maggio, raggiungeranno, ciascuno autonomamente, l’area della Fiera mercato in via L. Fuccia in Marcianise, dove si raduneranno per l’appello nominale ; i nominativi di eventuali alunni assenti dovrà  essere comunicato alla Referente dei percorsi PCTO prof.ssa Silvana Merenda che provvederà a comunicarli al docente della prima ora di lezione pomeridiana  il quale registrerà sul registro Argo le presenze “fuori classe “ degli alunni partecipanti  specificando nella sezione  motivazione “ Partecipazione PCTO con Fondazione Campania dei  Festival presso Palazzo Reale di Napoli “. I docenti in servizio nelle classi impegnate nelle attività in oggetto provvederanno in ugual modo a confermare  la presenza “fuori classe” degli alunni partecipanti alle attività PCTO.
Dopo l’appello nominale  gli alunni e i docenti accompagnatori, partiranno in pullman per raggiungere  il Palazzo Reale di Napoli.

Il rientro è previsto presumibilmente per le ore 18.30 presso la medesima area della Fiera mercato in via L. Fuccia in Marcianise dalla quale gli alunni, liberi da impegni scolastici, faranno ritorno autonomamente presso le rispettive abitazioni.
I docenti non accompagnatori, in servizio nelle giornate in calendario  nelle classi  interessate secondo la sopraindicata tabella saranno a disposizione per eventuali sostituzioni di docenti assenti. 

Si specifica che trattandosi di  attività PCTO  i docenti accompagnatori registreranno tali attività sul registro dedicato alle attività PCTO  da consegnare al tutor PCTO della classe al fine di garantire la contabilizzazione di dette ore nel monte ore PCTO  svolte da ciascun alunno per l’a.s. 2023/2024.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO








                                       Prof.ssa Emma Marchitto
