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Prot. n. 7659/IV                                                                                   Marcianise, 16/05/2025
Ai docenti in servizio per l’a. s. 2024 /2025 
sui percorsi di istruzione per adulti di II livello, terzo periodo didattico (classi quinte)

Agli studenti iscritti e frequentanti per l’a. s. 2024 /2025 
i percorsi di istruzione per adulti di II livello, terzo periodo didattico (classi quinte)

Alla DSGA

Al sito web della Scuola


AVVISO

Oggetto: Esame di Stato conclusivo dei percorsi di istruzione degli adulti di II livello, terzo periodo didattico. Chiarimenti per l’a.s. 2024/25. 
 
In riferimento alla Nota MIM prot. n. 985 del 14/05/2025, pari oggetto, in allegato alla presente, si rappresenta quanto segue

Come noto, l’O.M. del 31 marzo 2025, n. 67, recante Esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2024/2025, disciplina le modalità di organizzazione e svolgimento dell’Esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2024/2025. 
Tale ordinanza trova applicazione anche per l’esame conclusivo dei percorsi di II livello, terzo periodo didattico, afferente all’ordinamento dell’istruzione degli adulti.
Nell’ambito di tale disciplina, è stata recepita, altresì, la disposizione introdotta dalla Legge n. 150/2024 in materia di valutazione del comportamento degli studenti della scuola secondaria di secondo grado. 
In particolare, si stabilisce che, qualora il candidato riporti, in sede di scrutinio finale, una valutazione del comportamento inferiore a sei decimi, non sarà ammesso all'Esame di Stato, e, ai sensi dell’art. 13, co. 2, lettera d), secondo periodo del D.lgs. 62/2017 – modificato dall’art.1, co. 1, lettera c), della l. 150/2024 – nel caso in cui la valutazione del comportamento sia pari a sei decimi, discuterà, in sede di colloquio, un elaborato critico in materia di cittadinanza attiva e solidale. 
L’argomento oggetto dell’elaborato sarà definito a cura del Consiglio di classe nel corso dello scrutinio finale. L’assegnazione dell’elaborato ed ulteriori indicazioni utili, anche in relazione ai tempi e alle modalità di consegna, saranno comunicate al candidato entro il giorno successivo a quello in cui ha avuto luogo lo scrutinio stesso. Inoltre, la valutazione del comportamento inciderà sui crediti per l’ammissione all’Esame di Stato. Infatti, ai sensi dell’art. 15, comma 2-bis del D.lgs. 62/2017 – introdotto dall’art.1, co. 1, lettera d), della Legge 150/2024 – il punteggio più alto nell'ambito della fascia di attribuzione del credito scolastico spettante sulla base della media dei voti riportata nello scrutinio finale può essere attribuito se il voto di comportamento assegnato è pari o superiore a nove decimi. 
Giova, inoltre, ricordare che, ai sensi dell’art. 13, comma 2, lettera d), del D.lgs. 62/17, sono ammessi a sostenere l’Esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione, gli studenti che hanno riportato una votazione non inferiore ai sei decimi in ciascuna disciplina o gruppo di discipline valutate con l'attribuzione di un unico voto secondo l'ordinamento vigente e un voto di comportamento non inferiore a sei decimi. 
Inoltre, ai sensi del medesimo articolo sopra citato, nel caso di votazione inferiore a sei decimi in una disciplina o in un gruppo di discipline, il consiglio di classe può deliberare, con adeguata motivazione, l'ammissione all'Esame conclusivo del secondo ciclo. 
Pertanto, alla luce di quanto richiamato, si rappresenta che le previsioni sopra evidenziate trovano piena applicazione nell’ambito dell’ordinamento dell’istruzione degli adulti, relativamente alla regolamentazione delle modalità di ammissione all’Esame di Stato conclusivo dei percorsi di II livello, terzo periodo didattico. 
Per ulteriori informazioni e maggiori dettagli in merito alle modalità di svolgimento dell’Esame di Stato conclusivo dei percorsi di istruzione di II livello, si rinvia all’ordinanza ministeriale sopra richiamata.



IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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