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Prot. n. 7610/IV                                                                       Marcianise, 15/05/2025
                                              Ai docenti delle classi IV e V sez. A dell’indirizzo di studi
 Servizi per la Sanità e l’Assistenza Sociale a. s. 2024/2025

Agli studenti iscritti e frequentanti le classi IV e V sez. A dell’indirizzo di studi
 Servizi per la Sanità e l’Assistenza Sociale a. s. 2024/2025
e ai rispettivi genitori

Alla DSGA

Al sito web della Scuola

AVVISO

Oggetto: Incontro di orientamento e placement - Progetto Social Innovation Factory - Centro 
               Sperimentale di Sviluppo delle Competenze in Innovazione Sociale -  per la classe 
               quarta e quinta dell’indirizzo di studi  Servizi per la Sanità e l’Assistenza Sociale
 
Con la presente si comunica che il giorno lunedì 26 maggio 2025, dalle ore 9,50 alle ore 11.50, presso la sala “C. Visone” di questa Scuola, gli studenti iscritti e frequentanti per l’a. s. 2024/2025 le classi IV sez. A e V sez. A dell’indirizzo professionale Servizi per la Sanità e l’Assistenza Sociale, parteciperanno all’incontro di orientamento e placement nell’ambito del Progetto Social Innovation Factory - Centro  Sperimentale di Sviluppo delle Competenze in Innovazione Sociale.

Detto progetto finanziato dal Fondo Sociale Europeo (FSE) si propone di costruire un "ecosistema" di innovazione sociale nella Regione Campania, analizzando le richieste del mercato del lavoro, promuovendo nuove competenze e supportando la creazione di nuove idee progettuali e nuove imprese. 

 Le attività saranno condotte dagli esperti del Centro di Competenze in Innovazione Sociale e prevedono:

· una panoramica sull’economia sociale e l’open innovation, con focus sui profili professionali richiesti e le competenze chiave;
· la compilazione di un questionario per l’autovalutazione delle competenze in questi ambiti;
· la presentazione delle opportunità formative e dei percorsi di individuazione, validazione e certificazione delle competenze (IVC);
· la condivisione delle prossime iniziative di orientamento e placement promosse in collaborazione con il sistema delle imprese sociali della Campania.
L’ iniziativa costituisce il primo passo di un percorso che successivamente coinvolgerà gli studenti interessati in hackathon tematici e in esperienze di formazione on the job presso le imprese del territorio, nel trimestre settembre-novembre 2025.



Ciò detto,
gli studenti delle classi IV AT e V AT  nella giornata di Lunedì 26 maggio 2025, nel rispetto  del vigente orario settimanale delle lezioni previsto per il suddetto giorno, dalle ore 9,50 e fino alle ore 11,50 circa, parteciperanno, presso la sala “C. Visone” sita al primo piano  dell’Istituzione Scolastica, all’incontro in oggetto. 

In particolare, nella giornata di Lunedì 26 maggio 2025, all’inizio della terza ora di lezione, alle ore 9,50, gli studenti delle classi IV AT e V AT, accompagnati dai rispettivi docenti in servizio in quelle classi alla terza ora di lezione, si recheranno presso la sala “C. Visone” per la partecipazione all’incontro di orientamento e placement in parola.  Detti docenti, al termine della 3^ ora di lezione, proseguiranno il proprio orario di servizio come previsto per quella giornata.
[bookmark: _Hlk131078165]All’inizio della 4^ ora di lezione, per la vigilanza sugli studenti delle classi IV AT e V AT, si avvicenderanno i rispettivi docenti in servizio su quelle classi alla quarta ora di lezione in detta giornata. 
Al termine dell’incontro in questione, previsto presumibilmente per le ore 11.50, i docenti in servizio sulle succitate classi alla quarta ora di lezione, faranno rientro, ciascuno con i propri studenti, nelle rispettive aule per il prosieguo delle lezioni e delle attività didattiche secondo il vigente orario previsto per quella giornata.
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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