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Prot. N.  8621 del 04/06/2025                                                                Marcianise,04/06/2025



Ai Docenti Coordinatori di Classe 
delle classi Quinte 
di tutti gli indirizzi di studio 
Corsi Diurni e corsi serali 

Alla DSGA
Al sito web della Scuola

[bookmark: _GoBack]COMUNICAZIONE N. 240


Oggetto: Esame di Stato 2025- Obbligo da parte dei candidati interni ed esterni di esibire in sede d’esame di un documento di identità ( carta di identità oppure  patente oppure passaporto) in corso di validità.


Stante l’obbligo da parte dei candidati, interni ed esterni, di esibire un documento di identità in corso di validità ai fini della partecipazione alle sedute degli Esami di Stato 2025, si rappresenta ai coordinatori delle classi Quinte di tutti gli indirizzi di studi, corsi diurni e serali, dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise, di invitare gli studenti della classe coordinata a controllare con la dovuta attenzione la scadenza del proprio documento di identità al fine di esibirne uno in corso di validità in seno alle sedute degli Esami di Stato. 
Qualora un candidato interno o esterno, si accorgesse che il proprio documento di identità sia scaduto, si invita a rinnovarlo tempestivamente e comunque  prima dell’inizio delle sedute degli Esami di Stato 2025.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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