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Prot. N. 12139/IV                                                                           Marcianise, 05/09/2025
                                                    
Agli Alunni iscritti e frequentanti per l’a. s. 2025/2026
 le classi dei corsi diurni in ingresso il giorno giovedì 11/09/2025
presso l’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise e ai loro Genitori/Tutori legali/Affidatari

Ai docenti in servizio per l’a. s. 2025/2026
sulle classi dei corsi diurni in ingresso il giorno giovedì 11/09/2025
presso l’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise 

                                                                    
                                                              Al Personale ATA tutto in servizio per l’a.s.2025/2026
                                                                              presso l’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise

Alla DSGA 
                                                                                       
Al primo e secondo  Collaboratore di Dirigenza 
Prof.ssa  Antonella Palumbo
Prof.ssa Rosalba Capone

Al sito web della Scuola

                                                     
AVVISO

OGGETTO:  Accoglienza degli studenti delle classi prime e dei loro genitori il 
                       giorno giovedì 11 settembre 2025 presso il cortile del l’ISISS “G. B. 
                       Novelli” di Marcianise

Il giorno Giovedì 11 settembre 2025, giorno di inizio delle lezioni e delle attività didattiche a. s. 2025/2026 presso l’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise, in ingresso nel cortile della  Scuola, gli alunni delle classi Prime di tutti gli indirizzi di studio, sia  Liceali che Professionali, unitamente ai rispettivi genitori/tutori legali/affidatari, si raccoglieranno alle ore 8.00, prima dell’inizio delle lezioni,  presso lo spazio antistante il Laboratorio di Moda n. 36 affinché il Dirigente Scolastico possa loro porgere un cordiale saluto di benvenuto e gli auguri di un sereno e proficuo anno scolastico 2025/2026. 
Presso il medesimo luogo si raduneranno, parimenti alle ore 8,00, i soli docenti in servizio alla prima ora di lezione sulle classi prime di tutti gli indirizzi di studio, sia Liceali che Professionali. Questi stessi docenti, dopo il saluto di benvenuto del Dirigente Scolastico e dopo l’appello nominale degli alunni della rispettiva classe effettuato dallo stesso Dirigente Scolastico o suo delegato, accompagneranno ciascuno i propri alunni presso le rispettive aule loro assegnate come pubblicate sul sito web dell’Istituzione Scolastica.

Il medesimo giorno Giovedì 11settembre 2025 gli studenti delle classi terze e quarte di tutti gli indirizzi di studio, sia Liceali che Professionali, invece, dopo l’ingresso a Scuola, raggiungeranno autonomamente, entro le ore 8,00 di inizio delle lezioni, le rispettive aule loro assegnate, come pubblicate sul sito web dell’Istituzione Scolastica, dove troveranno ad accoglierli i rispettivi docenti in servizio alla prima ora di lezione, i quali avranno avuto cura di trovarsi ciascuno nella rispettiva aula 5 minuti prima dell’inizio delle lezioni, ovvero alle ore 7,55.
Il giorno successivo Venerdì 12 settembre 2025, gli studenti delle classi seconde e quinte a. s. 2025/2026 dei corsi diurni dell’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise, nonchè quelli delle classi prime,  dopo l’ingresso a Scuola, raggiungeranno autonomamente, entro le ore 8,00 di inizio delle lezioni, le rispettive aule loro assegnate, come pubblicate sul sito web dell’Istituzione Scolastica, dove troveranno ad accoglierli i rispettivi docenti in servizio alla prima ora di lezione, i quali avranno avuto cura di trovarsi ciascuno nella rispettiva aula 5 minuti prima dell’inizio delle lezioni, ovvero alle ore 7,55.


A partire dal giorno Sabato 13 settembre 2025, nel rispetto dell’organizzazione resa nota con Avviso Prot. N. 11918/VII del 03/09/2025 avente ad oggetto : « INIZIO DELLE ATTIVITA’ DIDATTICHE ED ORGANIZZAZIONE DELLE LEZIONI DAL GIORNO GIOVEDI’ 11 SETTEMBRE 2025 AL GIORNO SABATO  27 SETTEMBRE 2025 – CORSI DIURNI”, tutti gli studenti, dopo l’ingresso a Scuola, raggiungeranno autonomamente, entro le ore 8,00 di inizio delle lezioni, le rispettive aule loro assegnate, come pubblicate sul sito web dell’Istituzione Scolastica, dove troveranno ad accoglierli i rispettivi docenti in servizio alla prima ora di lezione, i quali avranno avuto cura di trovarsi ciascuno nella rispettiva aula 5 minuti prima dell’inizio delle lezioni, ovvero alle ore 7,55.



                                                                                                       IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                                 Prof.ssa Emma Marchitto
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