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Prot. n.13746/VII   del  29/09/2025                                                 Marcianise, 29/09/2025
Al Personale ATA  in servizio per l’. s. 2025/2026
                                                                                             presso l’ISISS “G. B. Novelli”
                                                                                                   Alla DSGA
                                                                                                   Al sito web della Scuola  
                                                                
[bookmark: _GoBack]COMUNICAZIONE N. 3 

[bookmark: _Hlk40094568]Oggetto: Indizione Assemblea sindacale  indetta dalla Organizzazione sindacale CISL Scuola Caserta  in orario di servizio destinata al personale docente ed ATA in data VENERDI’ 10 OTTOBRE 2025   dalle ore 8:00 alle ore 11:00  per numero 3 ore
                
[bookmark: _Hlk40084989][bookmark: _Hlk40095246]Si comunica che l’organizzazione sindacale  CISL  , così come da comunicazione trasmessa da detta organizzazione presso l’indirizzo email di questa istituzione scolastica,  ha indetto un’assemblea sindacale  in orario di servizio destinata  a tutto il  personale della scuola per il giorno Venerdì 10 Ottobre  2025    dalle ore 8:00 alle ore 11:00  per numero 3 ore con il seguente ordine del giorno:
Punti all’ordine del giorno:
1. Situazione politico sindacale ;
2. Rinnovo CNLL;
3. Reclutamento 
4. Il valore della previdenza complementare : il Fondo Espero 

L’assemblea sarà svolta in presenza presso il Liceo Statale “Manzoni” di Caserta Via A. De Gasperi.
Si ricorda che , ai sensi dell’Art 7 del CIR Campania, la durata massima delle assemblee convocate a livello distrettuale è di tre ore compresi i tempi di percorrenza.
Si ricorda inoltre che ai sensi dell’Art. 23, comma 1,  del  CCNL Comparto Istruzione e Ricerca 2018  il personale scolastico ha diritto a partecipare, durante l'orario di lavoro, ad assemblee sindacali per n. 10 ore pro capite in ciascun anno scolastico, senza decurtazione della retribuzione.

Al fine di organizzare l’orario delle lezioni per la mattinata del giorno Venerdì 10 Ottobre 2025 , i dipendenti ATA, accedendo a Gmail con le proprie credenziali istituzionali nome.cognome@istitutonovelli.edu.it  avranno cura di compilare ed inviare entro e non oltre  le ore 11:00 del giorno Mercoledì 8 Ottobre 2025   il modulo online accessibile cliccando sul link di seguito riportato, dichiarando -laddove ne ricorra la legittimità in ordine a quanto appena sopra specificato -la  propria volontà di partecipare alla suddetta assemblea sindacale:
https://forms.gle/ZzJfwiC5dfENPvmm6
( se cliccando sul link non si aprisse il modulo, copiare e incollare il suddetto link nella barra degli indirizzi del browser)
Si ricorda che la dichiarazione di partecipazione all’assemblea sindacale  fa fede ai fini del computo del monte ore individuale ed è irrevocabile. 
Il mancato invio del predetto modulo da parte di un dipendete ATA entro il termine delle ore 11:00 del giorno Mercoledì 8 Ottobre 2025  sarà inteso come volontà di NON partecipare all’assemblea sindacale in parola da parte del dipendente medesimo.
.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto

image1.wmf

image2.png




