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Prot. N. 6378-07 del 14/05/2019
Prot. Albo n. 152 del 14/05/2019 
Ai Docenti con contratto a tempo indeterminato

Titolari  per l’a.s. 2018/2019 presso l'ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise  
e al DSGA

COMUNICAZIONE N.387
DECRETO PUBBLICAZIONE GRADUATORIE DEFINITIVE

Oggetto:   Pubblicazione Graduatorie DEFINITIVE DI ISTITUTO, sia su insegnamento disciplinare che su posto di Sostegno,  relative all'organico dell' ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise (codice meccanografico CEIS01100N) per l’individuazione dei Docenti soprannumerari  per l’anno scolastico 2019/2020.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTO  il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo in materia di Mobilità del
                personale Docente, Educativo ed ATA per l’a.s. 2019/2020 ;

VISTA    l’Ordinanza Ministeriale n. 203  dell'08/03/2019  “Mobilità del Personale 

                Docente, Educativo ed ATA per l’anno scolastico 2019/2020” concernente le norme   

                di attuazione del suddetto Contratto Integrativo in materia di mobilità del personale
                docente, educativo e A.T.A;

CONSIDERATE le dichiarazioni rese dai Docenti e la valutazione delle medesime ai  sensi del citato C.C.N.I. ;
CONSIDERATE le Graduatorie Provvisorie di Istituto relative all’Organico dell'ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise (codice meccanografico CEIS01100N)   per  l’individuazione dei Docenti soprannumerari per l’anno scolastico 2019/2020 pubblicate all’Albo dell’Istituto e sul sito web dell’istituzione scolastica www.istitutonovelli.edu.it in data 26 Aprile 2019   Prot. N. 5605-07 del 26/04/2019 e Prot. Albo n. 135 del 26/04/2019;
CONSIDERATE le dichiarazioni e le documentazioni integrative rese dai Docenti e la valutazione delle medesime ai  sensi del citato C.C.N.I. ;
CONSIDERATO che, decorso il prescritto termine dei 10 giorni dalla succitata data di pubblicazione delle graduatorie provvisorie di istituto, non è pervenuto alcun reclamo fondato avverso le stesse; 
DISPONE
la pubblicazione all’Albo dell’Istituto delle Graduatorie Definitive d’Istituto, sia su insegnamento disciplinare che su posto di Sostegno,  relative all’Organico dell'ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise (codice meccanografico CEIS01100N)   per  l’individuazione dei Docenti soprannumerari per l’anno scolastico 2019/2020.
Dette Graduatorie Definitive di Istituto  vengono pubblicate sia all’Albo dell’Istituzione scolastica ISISS ”G.B. Novelli” di Marcianise che sul sito web della scuola  www.istitutonovelli.edu.it  nella sezione Docenti alla voce “Comunicazioni”.

Si ricorda che,  in base all’art. 17- Contenzioso del Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente la mobilità del personale Docente, Educativo ed ATA le decisioni sui reclami sono atti definitivi. 
Sulle controversie riguardanti le materie della mobilità in relazione agli atti che si ritengono lesivi dei propri diritti, gli interessati possono esperire le procedure previste dagli artt. 135, 136, 137 e 138 del CCNL 29/11/2007, tenuto conto delle modifiche in materia di conciliazione ed arbitrato apportate al Codice di Procedura Civile dall'art. 31 della legge 4 novembre 2010 n. 183, facendone richiesta entro 10 giorni dalla pubblicazione degli esiti all'Ufficio dell'Amministrazione presso il quale hanno presentato la domanda. In caso di conciliazioni relative a trasferimenti verso province di diversa regione, l'Ufficio che ha ricevuto la domanda acquisisce la valutazione dell'Ufficio scolastico regionale competente per la provincia richiesta. Non saranno prese in considerazione altre forme di contestazione dell'esito del trasferimento se non quelle previste in sede di giustizia amministrativa o civile
Marcianise, 14/05/2019                                                   Il Dirigente Scolastico

                                                                                                     Prof.ssa Emma Marchitto

